

Ca 1ª y 2ª plana, línea del cuerpo 10 0'50
Ca 3ª y 4ª plana, línea del cuerpo 10 0'30

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admn. y talleres:
Valle del Conde de Offalia, núm. 26

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes... 1.50 pesetas
En la provincia, trimestre... 5.00
Extranjero, trimestre... 12.00

Para revendedores, 25 ejemplares 0'75 pts

Teléfono número... 11-1

EL CONFLICTO UVERO

La intervención de don Augusto Barcia.

En defensa de Almería

El Congreso aparece desanimado, apesar del gran número de Diputados que desde primera hora acuden a la Cámara. Pero están repartidos por los escritorios, por el salón de conferencias, en el «buffet» y en la sala de periodistas.

Hoy el interés parlamentario está concentrado en el Senado donde se va a dar lectura al proyecto de reformas militares, pronunciando el Ministro de la Guerra un discurso explicativo de sus planes innovadores.

En el pasillo central del Congreso está, como siempre, esperando que sucedan los timbres para entrar a la sesión el señor La Cierva. Le acompaña la escolta de los Diputados por Murcia, Comandante Maestre, Espi y otros.

Solitario y triste pasea en el mismo recinto el Diputado señor Barcia. Ufano y radiante llega don Miguel Salvador que, después de abrazarlo con efusión, entabla animado diálogo con el Diputado por Vera. Luego, nervioso y agitado avanza el señor López Ballesteros. Se expresa con calorosa vehemencia. A los dos minutos con paso rápido y risa metafísica, hace su aparición don Luis Silvela, que en cuanto advierte la presencia del señor Barcia, dirígese hacia él y estrechale cariñosamente entre sus brazos; luego remata el saludo con sostenidos apretones de manos, y aun quiere darle una expresiva muestra de afectividad mas, golpeándole repetidas veces en el hombro.

La conversación se anima entre los Diputados almerienses, y cuando el reloj marca las tres y veintisiete minutos, tres antes de comenzar la sesión, surge marcial y arrogante la persona del Diputado por Purchena. También don Julio Amado va derecho a abrazar a don Augusto Barcia. El abrazo es recíproco y sostenido.

Todos los reporteros encargados de hacer la información del Congreso marchan aplostonados en confusa y precipitada carrera hacia el despacho presidencial; acaban de ver al Conde de Romanones. Como el Presidente del Consejo, dos horas antes, anunció que no vendría por el Congreso, sospechamos que ocurriese algo extraordinario. También nosotros movidos por la curiosidad de saber los motivos de la inesperada llegada del Conde, dirigimos a su despacho.

«¿Ocurre algo, Sr. Presidente?» pregunta con vehemente interés Rafael Morayta.

«No, ¡no se alarmen ustedes! Esta mañana, después de hablar con ustedes, recibí la visita del señor Barcia y me anunció que deseaba interpellarme sobre el conflicto del embarque de la uva en Almería y le prometí venir a primera hora, para marchar enseguida al Senado. Esto es todo.»

Suenan los timbres y como por arte de magia llenanse los escaños y las tribunas.

Aprobada el acta, el Sr. Villanueva concede la palabra al Sr. Barcia.

En el salón hácese un silencio profundo. El joven diputado reformista es de los que ya tienen público y su palabra escuchase con interés.

Con reposada voz y además sereno va exponiendo el conflicto creado en Almería con motivo de la brusca suspensión del tráfico uvero. A medida que penetra en la entraña del problema y explica lo que este significa para la vida de la provincia almeriense, su voz se hace más grave y adquiere gradualmente una solemnidad majestuosa. Cuando pinta el cuadro siniestro de hambre, de ruina y de miseria que amenaza a los habitantes de Almería y de sus villas y sus campos, la palabra del orador adquiere tonos sombríos y se torna patética y emocionada. La concurrencia oye con atención. La simpatía de la Cámara acompaña.

La respuesta del Presidente del Consejo es de esperanzas y está impregnada de optimismos.

Unos diputados de la extrema derecha pronunciaron un ¡ah! inoportuno e impertinente. Barcia rápido, como un azor que se lanza sobre su presa, vuélvese contra los interruptores con los ojos centelleando arrogancia, con los brazos retadores y con la palabra hiriente y dominante, los amonesta y los flajela. Un apóstrofe de elevados tonos, hablando de cosas muy altas y muy santas arranca un «¡muy bien!» colectivo. La Cámara sufrió un instante de emoción intensa. Barcia se sienta, los diputados que le rodean felicitándole con entusiasmo. Y, aún, mas tarde, el señor Cierva interviene para rendir un homenaje de justicia al diputado reformista y para unirse a su ruego.

Barcia solo cometi6 un yerro, cuando dijo, hablando de Almería: «¡Aquella provincia inicuamente abandonada de toda protección!»... No. Almería no está hoy abandonada. Tiene celosísimos valedores.

CAMILO C. QUINDOS
Madrid IX-28-916.

La interpellación.

(Sesión del 28 de Septiembre de 1916)

El Sr. Presidente: El Sr. Barcia tiene la palabra.

El Sr. Barcia: Para dirigir un ruego al señor Presidente del Consejo. Tiene S. S. noticias oficiales y oficiosas del conflicto que se ha promovido súbitamente en Almería, con motivo de la brusca interrupción del embarque de la uva? Según los telefonemas que han circulado por toda la Prensa de Madrid, y los que seguramente habrá recibido el señor Presidente del Consejo, hoy están amontonados sobre los muelles de aquel puerto más de 300,000 barriles de uva, cuyo valor asciende, en números redondos, a una suma superior a 7 millones de pesetas. En pocos días y dado que éstos son los instantes en que toma mayor incremento la exportación de este producto en aquella provincia, se aglomerará en el puerto de Almería cantidad enorme de uva, que es la fuente de ingresos más fuerte con que cuenta aquella provincia, pudiendo asegurarse que toda su vida está en absoluto pendiente de las negociaciones comerciales que se hacen en torno de la uva. Por la calidad del fruto, y por el momento en que se hace la exportación, de suspenderse ésta, sobrevendrá un conflicto tremendo, y yo, para obtener una respuesta amable de labios del señor Presidente del Consejo de Minisros, porque estoy dispuesto a insistir sobre la cuestión, dada la importancia grandísima que tiene, ruego al Gobierno que adopte, sin pérdida de momento, las medidas que estime necesarias, convenientes y apropiadas para dar solución en lo posible, pero de un modo inmediato a este conflicto.

Tenga presente S. S. que en la provincia de Almería, casi siempre cuando avanza el otoño, y principalmente en el invierno, se sufren crisis agudísimas por falta de trabajo; el espectro del hambre se pasea por allí todos los años y el Gobierno tiene que acudir a remediar con recursos extraordinarios estos males. Si ahora se corta repentinamente la fuente mayor de ingresos para aquellos campesinos, para aquellos obreros y para aquellos propietarios, no solo se padecerá en Almería el hambre, sino que la emigración, que ha alcanzado a más del 44 por 100 del censo total del número de sus pobladores, se convertirá en emigración en masa.

Estoy dispuesto a insistir en este asunto tantas veces como sea necesario, no sólo en cumplimiento de un deber, como representante de un distrito almeriense, sino por entender que es un problema que afecta a altos intereses de la Patria y que al plantearlo ante el Parlamento, escuchando dictados de humanidad que me obligan a requerir insistentemente al Gobierno para que tome las medidas que estime necesarias.

Debo añadir más; y se trata sólo de una resolución firmísima mía; no es que yo personalmente esté dispuesto a cu dar diariamente de servir de acicate al Gobierno para que no descansa en las gestiones que debe realizar para poner fin urgente-

mente a esta situación angustiosa en que vive una provincia española, tan inicuamente abandonada y olvidada por los Poderes públicos; no significa este ruego solo una iniciativa particularísima, sino que todos los dignos compañeros que representan en el Parlamento los intereses políticos de las tierras almerienses, me confían el inmenso honor de que yo, ostentando poderes colectivos, me dirijese al Gobierno en los términos en que lo hago.

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros (Conde de Romanones): Pido la palabra.

El Sr. Presidente: La tiene S. S.

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros (Conde de Romanones): Es, en efecto, cierto que en los muelles de Almería están esperando embarque 200 o 300.000 barriles de uva. Las causas de esta detención las conoce todo el Congreso y no voy ahora a manifestarlas. Se trata de uno de los problemas más agudos que pueden presentarse a la resolución del Gobierno. Este no va a tomar medidas; las está tomando ya desde hace algunos días. Está realizando gestiones que todo Gobierno, celoso del cumplimiento de sus deberes, realizaría. Todavía no puedo anticipar ante la Cámara el éxito de estas gestiones; pero, en fin, para tranquilidad del señor Barcia y para tranquilidad de la provincia de Almería, la vida de la cual depende, en efecto, del embarque de esa uva, he de manifestar al Congreso que hoy el Gobierno tiene mejores impresiones y que no será difícil que podamos llegar a una solución satisfactoria que permita el pronto embarque de toda la uva de Almería y de toda la fruta y de todos los productos de Levante. No puedo decir más al Congreso.

El Sr. Barcia: Pido la palabra.

El Sr. Presidente: La tiene S. S.

El Sr. Barcia: Para dar las gracias al señor Presidente del Consejo y para felicitarme y felicitar a la provincia de Almería por las gestiones que con tanto interés ha realizado el Gobierno. Y ya en este extremo he de decirle con entera sinceridad y entera claridad al señor Presidente del Consejo, que esas declaraciones eran necesarias desde ahí, porque al lado de los barriles pendientes de embarque que están atracados desde hace los años tres grandes buques de naciones que contribuyen a este estado de cosas. (Varios señores diputados: ¡Ah! ¡ah!)

«¿Qué, ¡ah!?! ¿Es que no puedo hablar y expresarme con entera claridad respecto al particular? Lo más patriótico, señores que anónimamente me interrumpís, no es guardar silencio, sino advertir al Gobierno los peligros que pueden sobrevenir, porque la gente que está viendo las mercancías que se pudren y los barcos vacíos al lado, es posible que no los utilice porque no puede; pero en un instante de irreflexión pasional, puede producirse un atentado, que representaría un problema muchísimo más grave para el Gobierno. Anunciar esto es mil veces más patriótico que todos los ¡ah! inoportunos pronunciamientos en momentos en que deberíais guardar mucho silencio y escuchar con atención, que estoy hablando de sagrados intereses de España. (El señor Cierva pide la palabra).»

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros: Pido la palabra.

El Sr. Presidente: La tiene S. S.

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros (Conde de Romanones): Después de las palabras pronunciadas por el señor Barcia, comprenderá la Cámara entera los peligros que puede haber para una discusión serena en afrontar problemas como el que últimamente ha indicado el señor Barcia. Yo le digo al señor Barcia que, sin necesidad de aplicar a medidas ninguna que exacerben violencia, el Gobierno espera poder llegar a una solución satisfactoria, y que el hecho sólo de hablar, aun que sea en hipótesis, de la necesidad de adoptar tales medidas, hoy, antes puede perjudicar que beneficiar los intereses del país. (Muy bien.)

El Sr. Barcia: Pido la palabra.

El Sr. Presidente: La tiene S. S.

El Sr. Barcia: Me importa muchísimo, señor Presidente del Consejo, evitar que las frases de S. S., tan aplaudidas y subrayadas por la mayoría... (Varios señores diputados: Y por las minorías.) Y por las minorías, señor Seoane, y por el orador que está haciendo uso de la palabra, que ha empezado felicitando al señor Presidente del Consejo por el acierto y celo que pone en esta cuestión.

Lo que me interesa muchísimo es que ciertas pasiones morbosas no me atribuyan a mi palabras ni intenciones que no tengo, y que conste que por encima de todo esto, para mí, están los intereses de mi Patria, y que no vengo aquí a hacerme eco de cosas que tengo por totalmente despreciables; que hay a go que está muchísimo más alto que toda, ecta pagna retórica de gentes que, no sintiendo hondamente la gravedad del instante, se entretienen en juegos peligrosos de las «filas» y «fobias».

Por tanto, señor Presidente del Consejo, me limito a aplaudir una vez más la gestión del Gobierno, animarle a que prosiga por este camino y afirmar de una manera solemne que no me referiré, de cerca ni de lejos a proponer medidas u olemas. Lo único que dije, y no me cansaré de repetirlo, fué que las palabras del señor Presidente del Consejo eran muy oportunas y se neces taban como un sedante para calmar la intranquilidad y la angustia que reina en Almería, porque ex sten pel grós posibles que es menester conjurar. Los que están enterados de estas cosas saben que hablo con prudencia, con mucha prudencia, con la prudencia que debe inspirarnos a todos los que dando de lado a insensatos y finisimismos apasionamientos, sólo pensamos en los grandes intereses de España y en las supremas conveniencias de la Patria, que desgraciadamente se olvidan con demasiada y lamentable frecuencia. (Muy bien.)

El Sr. Presidente: El señor Cierva tiene la palabra.

El Sr. Cierva: Debo una explicación, que brevemente voy a dar, a mi amigo el señor Barcia. Cuando hizo el interesantísimo ruego que todos le hemos oído, yo me propuse desde luego pedir la palabra para unirme a su petición, porque, en efecto, la provincia de Almería sufre los inconvenientes que las circunstancias oponen a la libre exportación de sus productos, y eso bastaría para que todos nos uniéramos, estoy seguro, al ruego del señor Barcia. Yo, especialmente, me uno a él porque afectan también esas dificultades a toda la región levantina. (El Sr. Santa Cruz pide la palabra.)

Oyó el señor Barcia unas exclamaciones aquí, y debo manifestarle que yo nunca he pensado que S. S. saliera de la discreción que siempre demuestra y que trajera aquí cuestiones que todos tenemos la obligación de respetar porque están en manos del Gobierno, que para los efectos del estudio y defensa de los intereses nacionales nos tendrá siempre a su lado.

Explicado esto, aprovecho la ocasión para decir al señor Presidente del Consejo y a los señores Ministros todos, que en esa región de Levante se aproxima otro gran conflicto, renovándose agravado, el del año anterior y el del año 1914; me refiero a la exportación de la naranja.

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros: Pido la palabra.

El Sr. Presidente: La tiene S. S.

Grave es la dificultad para exportar la uva de esa región, pero al fin y al cabo la uva que se exporta de las provincias de Almería y de Murcia tiene un gran mercado en América; más desgraciadamente la naranja no tiene otros mercados que los europeos, y creo que las dificultades para procurar su libre exportación son mayores todavía que las que el Gobierno pueda encontrar para facilitar la de la uva. Yo ruego al señor Presidente del Consejo de Ministros y repito, al Gobierno todo, que con tiempo se preocupe de ese conflicto; que procure que a todos los mercados de Europa, a ser posible, llegue ese artículo, pues si no, la ruina definitiva de esa región de Levante se habrá ya producido en este año, en esta cosecha. Las regiones de Valencia y Murcia, si no tiene este año expansión su producción naranjera, van a perecer, y con tiempo, insp rándome en los mismos propósitos que el señor Barcia, he querido llamar la atención del Gobierno de S. M. sobre esto.

El señor Presidente del Consejo de Ministros (Conde de Romanones): Pido la palabra.

El Sr. Presidente: La tiene S. S.

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros (Conde de Romanones): El Gobierno se ha ocupado de esta cuestión interesantísima que afecta a la exportación de la naranja, y creo que este año ha de encontrar mayores facilidades que el año pasado para resolverla. El problema va a radicarse en los medios de transporte, no en las dificultades que se puedan oponer a que la naranja pueda ser exportada. El Gobierno estudia ese problema como uno de tantos que afectan a la economía nacional. (El Sr. Cierva: Muchas gracias.)

Ecos de la prensa.

DE «EL PAÍS»

«Como es natural, no se puede hablar en las Cortes sino de lo que se piensa, de lo que constituye la preocupación nacional: el hundimiento por submarinos alemanes de barcos españoles. Y en la sesión de ayer,

con gran fortuna, volvió a adorar el tema (el único interesante en estos momentos), el diputado por la provincia de Almería don Augusto Barcia. Tomó p e de la manifestación almeriense y de la amenaza del hambre para la provincia, de no poder exportar las uvas de sus parrales. El presidente del Consejo puso en su concisa, diplomática, grisácea respuesta, un rayo de sol, de alegría y esperanza al asegurar que el Gobierno se preocupaba de los intereses comprometidos, no sólo de los de Almería, que trabaja por una solución satisfactoria, y que sus impresiones eran más halagüeñas que las que el día anterior pudo reflejar.

Complacieron a toda la Cámara esas manifestaciones, y así lo dijo el elocuente diputado reformista, quien fué coreado con «¡ah! ¡ah!», al expresar una idea que no comprendió el coro. El señor Barcia expuso el peligro de que ocurriera con los barcos alemanes y austriacos algo que bien puede acontecer porque el hambre, sabido es que no es buena consejera. No amenazó Barcia, advirtió; y su advertencia es muy saludable.

Una cosa es no querer la guerra, y otra muy distinta es ponerse en posición de aceptar los puntapiés y los salvazos con que quieren obsequiarnos. No hay que confundir la neutralidad con la vileza.

El señor Cierva se asoció a las excitaciones de Barcia. Dijo que la exportación de naranja está amenazada de mayor ruina, pues no tiene otros mercados que los europeos, y estimuló al Gobierno a trabajar por que en toda Europa pueda hacerse el comercio de naranja, es decir, en Inglaterra y en Holanda para que sea importada a Alemania.»

QUITOLIS

por JOSE JESUS GARCIA
Una peseta
Librería Sempere.

LINEA FABRE

Servicio rápido para New York
El vapor X saldrá en breve

Como trae poca cabida, se ruega a los señores cargadores se sirvan pedir cabida lo antes posible y recoger la orden para cargar, de su agente, Alfredo Rodriguez.
NOTA.—Los parraleros que necesitan saber el día de salida pueden solicitarlo de su Agente, quien lo dirá en el momento.

Vapores fruteros

HUJO DE RICARDO GIMENZ S. en C.

Para New-York directo

Un magnífico y acreditado vapor de pasaje acreditado, en este puerto llegará el día 4 del corriente, saliendo directo para New York.
Rogamos a los Sres. cargadores comprometer con tiempo la cabida que necesitan.
Para huecos é informes dirigirse á sus consignatarios
Hijo de Ricardo Gimenez S. en C.—Boulevard del Principe, 75.

National Steam Navigation Company

CORREOS GRIEGOS

El magnífico y rápido correo griego

«JOANNINA»

Saldrá de este puerto el 5 de Octubre para tomar un reducido número de barriles para New York.
NOTA: Los Correos Griegos no cobizarán muelle en New York, durante los cinco primeros días, que estén los barriles sin retirarse, y a razón de un quinto de centavo y día, por los restantes.

Las órdenes para cargar, se darán por turno riguroso de su pedido, a los consignatarios

Gabriel González y Compañía
Martínez Campos, 18

Colegio Libre de 1.ª y 2.ª Enseñanza de San Antonio

CUEVAS (Almería)

El día 2 del próximo octubre comenzarán las clases en este acreditado establecimiento Docente para los alumnos de 1.ª y 2.ª enseñanza y magisterio.

Los padres de familia encontrarán en este Colegio educación esmerada, instrucción sólida, grandes economías, la asistencia y vigilancia exquisita que la niñez y la juventud exigen en tan delicadas edades.

Para más informes dirigirse al Director don Antonio García Toledo, San Antonio 2.—Cuevas (Almería)

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofelia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos Ingenieros, Abogados y Peritos Industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telegrafos

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateórico de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Pérez García donde de Ofelia 28 pral

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

Vidrios planos para ventanas

Se venden y se ponen a domicilio en el Siglo en Pequeño; Tiendas 34, Almería.

Se alquila un espacioso local propio para almacenes en la calle de Suecos números 10 y 12.

Darán razón en la ferretería "El Yunque", Puerta de Purchena.

Dr. Eduardo Pérez Casu

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orines de más productos patológicos.

Tratamiento antistrábico completo.

Calle del Oid. 7, de 2 a 4.

NOTICIAS

Ocasión
Una máquina de hacer medias número 12 se vende en la calle de Regocijos Arco, número 2.

Se vende
Dos magníficas casas una de planta baja y otra de dos pisos de sólidos y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten correedores. En esta redacción informarán.

Ama de cría
Se ofrece con leche fresca para casa particular.

Darán razón calle de Murcia Callejón del patio.

Juan Criado Gonzalez Armero
Expendiduría de explosivos efectos de caza.

Plaza de Nicolás Salmerón número 4, Almería.

Se alquila una gran casa, altos y bajos, propia para fonda ó posada en la calle de Marín número 22. (Antigua posada de Malena).

Informarán en la ferretería "El Yunque", Puerta de Purchena.

Cerveza Estrella Roja

Representante:
Antonio Gómez Mayor
Andén de Costa, 46.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francoli

DE LA LINEA TINTORE

Saldrá de Almería el Jueves 5 de Octubre con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando á Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 4, á las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 19 de Octubre.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, á más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.
Cámara " 76.
3.ª Clase " 35.
Idem íd. medio billete para menores de tres á 10 años " 20.

Para más informes a sus Consignatarios **H. de Ricardo Giménez S. en C.**, P. del Príncipe 75.

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

Salidas de Almería	Correo	Exprés	Mixto
PARA MADRID Y SEVILLA	11'40	4'50	16'
Moreda. Ll.	16'25	10'40	21'52 término
Moreda. S.	16'35	11'32	
Baeza Ll.	20'00	14'35	
Baeza S.	21'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	20'40	16'18	
Llegada á Madrid.	7'10	21'30	
Llegada á Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
Exprés			
Moreda. S.	20'15	13'00	
Llegada á Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35 mercancia	9'10	20'45
Guadix. S.	16'15	9'30	
Baza. Ll.	19'10	11'30	
Baza. S.	término	12'00	
Lorca. Ll.	16'35	16'35	
Lorca. S.	17'05	17'05	
Alcantarilla. Ll.	18'41	18'41	
Alcantarilla. S.	19'00	19'00	
Llegada á Murcia.	19'15	19'15	
Llegada á Cartagena.	22'30	22'30	

Servicio por carruajes

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.
Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.
Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.
Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.
Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.
Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.
Níjar s. 5 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañía de Automóviles

a carretera de Poniente

IDA

Salida á las. 11'30 y 18'30 h.
Llegada á Dalías á las 14'04 y 20'54 h.
Llegada á Berja a las 14'30 y 21'20 h.
Llegada á Adra á las 15'20 h.
Llegada á Fondón á las 33'09 h.
Llegada á Ugijar á las. 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ugijar á las 3'30 h.
Salida de Fondón á las 4'45 h.
Salida de Adra á las. 15'30 h.
Salida de Berja á las. 6'45 y 17'00 h.
Salida de Dalías á las. 7'15 y 17'30 h.
Llegada á Almería á las 9'15 y

a carretera de Levante

IDA

Salida á las. 5'15 h.
Llegada á Tabernas á las. 6'44 h.
Llegada á Sorbas á las. 8'05 h.
Llegada á Vera á las. 10'07 h.
Llegada á Cuevas á las. 11'45 h.
Llegada á Huércal-Overa á las. 12'40 h.

VUELTA

Salida de Vera á las. 10'00 h.
Salida de Sorbas á las. 20'25 h.
Salida de Tabernas á las. 21'50 h.
Llegada á Almería á las. 15'05 h.
Salida de Huércal-Overa á las 15'58 h.
Salida de Cuevas á las. 15'16 h.

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc.

Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPE ALMERIA.

Doctor MANUEL MARIN

Oculista

del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París é Hispanoamericana

Consultas: de 7 á 9 mañana y de 12 á 4 tarde.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 á 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 á 1	
Gobierno Militar.	García Alix, 5.	9 á 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 á 12 1/2	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 á 12	2 á 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 á 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 á 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 á 12	2 á 6
Jefatura de Montes	Boulevard, 46.	9 1/2 á 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 á 1	3 á 5
Sindicato de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 á 1	2 1/2 á 6
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.º-duplicado.		
Junta de Emigración.	P. Conde Ofelia. Diputación Provl.	11 á 12	
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 á 12	2 á 6
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 á 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almazor baja, 9.	9 á 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbín 8	10 á 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 á 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 á 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 á 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	9 á 1 1/2	3 á 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 á 12	3 á 5
Avance Catastral	Gerona. 20	8 1/2 á 1	
Monte de Piedad.	" "	9 á 12	2 á 4
Giro Mútuo.	Reyes Católicos.	9 á 11	
Fiel Contraste.	Ulloa, 3.	9 á 12	2 á 5
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	Obispo Orberá.	7 á 12	2 á 7
ADMINISTRACION DE CORREOS			
Giro Postal.	Conde de Ofelia. 30	8 1/2 á 12	
Certificados.	" "	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Valores declarados.	" "	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.	" "	10 á 1	

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La lámpara **Osram** Es la mejor

De venta. En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º. Paseo del Principe 27



Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION-- ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

LEASE EL PROSPECTO

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

El cuento diario.

¡FUEGO!

El cobertizo ardía; un haz de paja se incendió sobre su cabeza, y cuando su larga barba comenzó a chirriar, Simón, el viejo pastor, apenas si tuvo tiempo de recoger la pipa y dar un salto.

Los bueyes y las vacas tiraban de las cadenas que los ataban al pesebre; en el fondo del establo los caballos pafaban; una yegua relinchó. En un santiamén los desató, abrió de par en par las puertas. Los animales se precipitaron al patio, atropellándose. Pasó al corral é hizo salir a punta-pies a los primeros carneros. Soltó las aves. Y un minuto después, golpeando con fuerza a la puerta de la casa, gritó:

—¡Fuego! ¡Fuego!

Luego, asiendo de las crines una yegua que escapaba, montó en ella y huyó hacia la ciudad.

Pimoule, el cortijero, saltó de la cama, se puso los pantalones y salió al patio, descalzo. Su mujer, vestida con una simple falda, le siguió con sus dos chicos y el criado, que se restregaban los ojos. La mujer decía:

—¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡Es posible!...

Y todos miraban el cobertizo. El fuego roncaba entonces en el interior; largas llamas se retorcián, e iban, como lenguas rojas, a lamer la pared exterior. No tardarían en salir por el techo y ya iban invadiendo el corral.

Y allí estaban, con los brazos colgando, pues tratar de luchar contra el fuego parecía inútil; sin embargo, no había un minuto que perder y Pimoule se decidió:

—¡Jacobo! corre inmediatamente a Vaurins... Ta, Filiberto, al Fresno... Martín, al Valle...

El cortijo de Pimoule estaba situado en pleno campo, a dos kilómetros de la aldea más cercana, a más de una legua de la ciudad.

Económicos como todos los campesinos, los Pimoule no habían asegurado contra incendio mas que el material y las cosechas. ¡Para qué pagar por la casa en la que solo había viejos muebles, que no valían veinte céntimos! Pero de todos modos, era preciso tratar de salvarla. Y Pimoule, una vez que se fueron los chicos, exclamó:

—¡Ahora, nosotros dos desocuparemos la casa!

Y en revuelta confusión echaron al patio sábanas, colchones, armarios. Pasaron, a riesgo de romperlos, los muebles por la ventana. Sobrecitados, hacían, ella el trabajo de dos hombres, él el de cuatro. La mujer salió expresamente para ir a poner el reloj de bronce dorado,—el único lujo de la casa,—sobre un tonel, bajo un cobertizo que daba frente a los establos, del otro lado de la casa.

Y en medio de su tarea, la Rimoule repetía:

—¡Que brutos hemos sido no asegurando también la casa! ¡Ahora tendríamos muebles nuevos!

Entre tanto el incendio había avanzado prodigiosamente. A través de la techumbre de los establos, las llamas subían hacia el cielo. Las habas rectas, agudas, que parecían tratar de perforar la noche opaca.

Y los granos de trigo saltaban y caían luego al suelo. Vióse una gallina, que loca, alzando el vuelo por primera vez, se precipitó en medio de las llamas. Cuando un tirante medio consumido se desplomaba sobre el brasero, brotaban millones de chispas. Ya no era solo en el patio donde se veía claro, como a medio día: toda aquella luz siniestra, reflejada por las nubes, se extendía sobre los campos y los prados, acusando las ondulaciones del terreno: allá lejos, los gallos creyendo en la proximidad del alba, se ponían a cantar.

Pero los tres chicos habían corrido. Los Pimoule sacaban el aparador, cuando una veintena de hombres y mujeres desembocó con baldes en las manos.

—¡Vamos! ¡Pronto! ¡A formar la cadena!—gritó Pimoule, precipitándose hacia ellos.

Era tiempo, porque el caballete de la casa comenzaba a incendiarse, y las tejas reventaban ya. Pimoule puso una escalera. La cosa no anduvo muy a prisa, en el primer momento. Fue preciso que cada cual, para pasar los baldes a su vecino, diera algunos pasos.

Se pusieron los muebles al reparo, bajo un cobertizo. Algunas mujeres examinaban las ropa blanca y decían a la P. moule:

—¡No sabíamos que tuviera tanta ropa! ¡Y de buen género, caramba!

Ella, sudorosa, azorada, no les contestaba.

Habían acudido algunos viejos, que meneaban la cabeza diciendo:

—¡De veras que, desde 1857, cuando se incendió la casa de Juan Vilain de Marné, no hemos visto una quemazón como esta!

Y apoyados en sus bastones, miraban como patriarcas exentos de obligaciones.

Simón, por su parte, había corrido. Hubo momentos en que pensó:

—¡Voy a echar la yegua a un barranco para romperme la cabeza!

Pimoule se lo había dicho y repetido mil veces:

—¡Verás que con tu maldita costumbre de dormirte con la pipa en la jeta, nos vas a traer alguna desgracia!

Pero Simón contestaba:

—¡Déjate de eso! ¡En tiempos de tu difunto padre fumaba lo mismo que ahora, y nunca he hecho arder ni siquiera una paja!

Invierno y verano se le encontraba en los campos, con la pipa entre los dientes, una pipa de tierra blanca de diez céntimos. Todas las noches al acostarse, la encendía. ¡Y decir que aquella vez, apenas tiró el fosforo se quedó dormido!... En seguida la casa se había incendiado... Y sin dejar de galopar pensaba.

—¡Me estoy poniendo viejo! Ya no tengo fuerzas. ¡Apenas me acuesto me duermo!

La valiente yegua arrancaba chispas con las cuatro patas en el camino, que serpenteaba en medio del bosque, arrastrándolo casi, a pesar suyo hacia la ciudad... Ya allí golpeó violentamente a la puerta del clarín de los bomberos.

—¡Toque general, pronto!... ¡Hay fuego en Chevigny!

El clarín tuvo que levantarse, vestirse... Luego, la pequeña ciudad se agitó. A media noche abrieron postigos, ventanas, puertas. Todos se preguntaban:

—¿Dónde es el fuego?

—¡En Chevigny! ¡En Chevigny!—gritaba el clarín entre dos llamadas. Y la gente salía a la calle. Una docena de chiquillos galopaban ya hacia el cortijo.

Los bomberos llegaron lo más pronto que pudieron; relucían los cascos, y las hachas de los zapadores lanzaban relámpagos... Diéronse órdenes... Precisamente en ese instante se desplomó la gruesa viga del techo. El fuego que dormitaba sofocado por aquel montón de heno, de paja y de madera, despertó para volver a la obra con furia. ¡Las piedras estallaban! Y levantose un viento de tempestad que lanzaba las llamas sobre la casa y el cobertizo. Las dos bombas tuvieron mucho que hacer, y entonces se produjo verdaderamente la lucha entre fuego y el agua.

—¡Ahora me toca a mí!—parecía decir el estancoqueto

Y valerosamente alimentó las dos bombas, como contestando a los que acostumbraban decir:

—¿Para qué sirve eso?

Aquella noche sirvió de mucho. Salió de su lecho para escupir al fuego. Volcóse en chorros ruidos, brutales y las llamas se retorcián como serpientes a quienes se acaba de aplastar la cabeza.

...Cuando el incendio estaba ya medio extinguido, Pimoule bajó al sótano con su mujer. Subieron algunas botellas de mosto. P. moule dijo:

—¡Esto servirá para que pase el gusto del humo!

Los cuarenta bomberos se apretaban al rededor de la mesa, puesta en medio del patio, y como se acumulaban las nubes, el teniente observó:

—Habrà tormenta esta mañana...

Eso acabará de apagar el fuego. No han vuelto a ver a su Simón. Por otra parte, los Pimoule, azorados, no pensaban en él. Taloneando la yegua que resollaba, había galopado a lo largo de los caminos, con la pipa en el bolsillo del chaleco y los ojos extraviados... En plena noche atravesó bosques silenciosos: como asustados de su carrera hacia la muerte, los árboles se estremecían. Atravesó aldeas muy alejadas de Chevigny.

Luego, como estaba medio loco, la yegua, siempre al galope, lo condujo hacia el cortijo. Cayó desplomado en un prado... Simón despertó con sobresalto... Encaminose hacia la casa: ¡aquellas ruinas eran obra suya!...

Los Pimoule, seremos, volvían a entrar los muebles. Simón se dirigió hacia ellos.

—¡No te había dicho yo que nos harías abrasar!—exclamó Pimoule.

El viejo quiso hablar, pero tenía la garganta seca, y las palabras no pasaban!

Entonces se fué al establo, y se puso a llorar.

Y mientras sus lágrimas caían sobre las cenizas humeantes, sacó la pipa, la cargó, y con uno de los últimos tizones del incendio, la encendió voluptuosamente...

H. BACHELIN

Sobre la guerra

El mundo alemán y su jefe.

Publicaba Castelar esta visión profética, alla por Febrero de 1894. Los reuelos, que de la política internacional, cesarista germana, apuntaba el tribuno ilustre, tienen hoy desgraciadísima sanción con todo el cuadro de horrores que entenebrece el mundo.

Aprendamos en este discernimiento de aquel repúblico insignie.

No me parece muy tentador el ejemplo de grande Imperio, que Germania nos presenta, para persuadir a los pueblos al cambio de sus instituciones parlamentarias y constitucionales por las instituciones despóticas o cesáreas. Vuelvo sobre los asuntos germanicos, después de haber hablado ya por su excesiva importancia. Un Estado, constreñido por su posición al aumento diario de las fuerzas materiales, no debe causar mucha envidia en aquellos otros Estados mantenidos por su modesta libertad. Un Reichstag o Parlamento, en el cual no han podido formarse aún grandes factores, obligado el gobierno unas veces a transacciones con los principios comuneros para vencer a los católicos, y otras veces a transacciones con los principios ultramontanos para vencer a los comuneros; hasta el punto de que complazca servilmente al grupo socialista cuando quiere aprobar el tratado de Rumania o España, y complazca servilmente al centro católico, hasta oírle alabar a los jesuitas, en silencio y con paciencia, cuando quiere aumentar la onerosa tributación de sangre, sin alcanzar nunca el emperador sobrenatural y legendario, con sus cancelleres de hierro, no obstante sus lucidas armaduras y sus lohengrinescos cascos, el influjo alcanzado por Gladstone y su verbo, y su idea sobre los Parliamentos de Inglaterra; un Reichstag así no puede presentarse ante nadie cual un acabado modelo. ¡Oh! Es para desesperar al más paciente y hacerle renegar de poderes con tanta estatura y tan poco espíritu, grandiosos de proporciones y pequeños de autoridad, muy brillantes por fuera y por dentro muy huecos: la estatura colosal del bíblico Nabuconosor.

Así continúa el imperio alemán pensando como un engrana sobre nuestra Europa, y el Emperador, presentándonos la forma de un Proteo, que no puede uno esclarecer y fijar.

Socialista Guillermo II, como cualquiera de los soñadores que han dado recetas para curar los males congénitos a nuestra naturaleza, y

César, como cualquiera de aquellos medioevales que iban en pos del óleo santo a Roma y recibían de Roma los oriflamos de las cruzadas; viajero incansable, que admiraba las gigantescas glaciales moles del Polo en los escandinavos mares, como los mármoles penthélcos dorados por el sol de la magna Grecia, en los virgilianos verjeles del Pausilipo y en las parthenópeas riberas encendidas por la púrpura de los volcanes y esmaltadas por los reverbeos de las grutas azules; general de marina y general de tierra: que, si bien úricamente ha dirigido alardes de numerosos ejércitos y escuadras, lleva colgadas sobre su aureo peto imperial, con la trompa del combate, la bocina del zafarrancho, al mismo tiempo que da la señal de los salmos en las tripulaciones, y pronuncia sobre las naves discursos evadgéticos en goisa de puritano y de cuáquero; tan pronto a las arengas tribunicias que llevan en sí aspiraciones comuneras, como a los sermones católicos, que hablan a los caballeros de las órdenes teutónicas, cual pudiera un murgrave de Brandeburgo antes del grito con que despertó Lutero la revolución religiosa; desacatador del pontífice hasta injuriarle con la brusca interrupción del coloquio suyo con León XIII, por un impertinente como Herberto Bismark, o suscitador de las ilusiones ultramontanas al punto de infundirles una esperanza, como la ilusoriode ser pronto reinstalados los jesuitas en Alemania; tan dispuesto a entrar en una cacera como en una regata, y a presidir la claque de una comedia política, como a negar el premio literario de Schiller, decretado por un tribunal competente literario; con tales brusquedades y contradicciones, representa el principio guerrero en Europa, como en el mazdeísmo antiguo lo representaba el dios Arsinhan, y puede precipitarnos, cuando le venga en mentes y en gusto, por un impulso cualquiere de su voluntad, en mares de sangre, donde se anegue la civilización europea. Dios le tenga de su mano. Dios haga que comprenda cómo una guerra nos heriría por igual a todos; y puesto que junto a vontar edades tiránicas y a guerreros alardes y a grandes afectos reaccionarios, suma principios evangélicos de primer orden, ostentando una educación religiosa del alma, recuerde cómo el Evangelio vino a predicar la paz y a domar el mundo por los afectos de caridad, y procure dentro de sus medios llevarlo al cumplimiento de una idealidad sublime en que, sobre todo resplandezca la fraternidad universal.

Emilio CASTELAR

SONETO

A X.

Si mi delito fué, dulce señora, amarus con pasión y con locura y ser esclavo fiel de la hermosura que en vuestro bello cuerpo se atesora;

Tene!, por Dios, piedad del que os adora con tal intensidad y fe tan pura, que a fuerza de cariño y de ternura cuando os recuerda sin quererlo, llora

Y autorizad a vuestros ojos claros para que alumbren cual potentes faros el lóbrego cariz de mi alma inquieta.

Y veáis como canta alborozada, la lira, que hoy solloza contristada, de un hombre a quien amor hizo poeta.

René Bandentof. Almería, Septiembre.

ACADEMIA DE BELLAS ARTES

Enseñanzas gratuitas MATRICULA

Desde el día 20 del corriente hasta el día 10 de Octubre, quedan abiertas las matrículas gratuitas para las enseñanzas del Dibujo, Pintura, Conservatorio de Música y Declamación

También quedan abiertas las matrículas de las enseñanzas especiales de Solfeo y Piano.

LISTA DE PRECIOS al público de algunas Especialidad Farmacéuticas de la acreditada casa J. G. ESPINAR.

SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros.

Precios extranjeros PESETAS	PRODUCTOS	Precios de la casa ESPINAR PESETAS
5 —	Vino Hemoglobina	2,50
4,50	Vino Iodo-tánico	2,50
6 —	Vino Carne, Quina y Hierro	3 —
5 —	Jarabe Hemoglobina	2,50
4 —	Jarabe Rabano iodado	2 —
4,50	Glicerofosfato de Cal granulado	2,50
4,50	Kola granulada	2,50
5 —	Hmoglobina granulada	2,50
5 —	Levadura de Cerveza granulada	2,50
5 —	Peptonato de Hierro en gotas	2,50
3 —	Licor de Brea (Alquitrán)	1 —
6 —	Ovulos Ictiol	2,50
5 —	Cápsulas de Sándalo	2,50
3,50	Cápsulas de Terpinol	2 —

Como verán los Sres. Médicos y el público en general, no hay razón ninguna para que los productos extranjeros valgan el doble y aún más que los españoles, ya que la composición, preparación y presentación son iguales.

Francisco Ortega Góngora (hijo)

Comisionista en futas.

Despacho en Liverpool: 21 Temple Street. En Almería: caseta Adén de Costa.

Dá anticipos sobre barriles de uva, con peso de mínimo 46 libras neto en adelante. Para contratos é informes, en su caseta de embarque

Enseñanza gratuita.

OSIRIS

SECCION DE MUSICA

Hasta el 15 de Octubre próximo queda abierta en la Secretaría de esta Sociedad, Navarro Rodrigo número 11, la matrícula para la enseñanza gratuita de las clases de SOLFEO, teoría musical é instrumentos, a cuantas personas de ambos sexos aspiren a poseer conocimientos sólidos en este ramo de las Bellas Artes.

Serán también dadas gratuitamente clases especiales de preparación musical, para aquellas carreras en que estos conocimientos se exijan.

Oportunamente y para conocimiento del público se dará a conocer el cuadro de profesores que integran esta Sección.

Cristalería ROLDAN

Plaza de Nicolás Salmerón, 6, dupdo. Cristales planos, imprimé y muselina. Se ponen cristales á domicilio.

R. al Academia de Dicción

Matricula

Desde hoy hasta fin del corriente mes, queda abierta la matricula para los alumnos de primer año de los cursos de «Dicción y Declamación y de Cultura Literaria».

Para ser inscrito como tal alumno, es preciso ser protector o hijo de protector de la Academia.

Horas, de 3 a 6 de la tarde. Clase especial de piano por el prof. sordón Francisco Viada.

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirugía general. ELECTROTERRAPIA

Consulta: de 1 á 4, Boulevard, 56.—Almería.

Notas militares

Ejercicios de tiro

El gobernador militar ha autorizado al jefe del Segundo Batallón del Regimiento de Córdoba, para que las fuerzas de dicho Batallón hagan ejercicios de tiro al blanco en la Rambla de Iniesta desde el día 2 al 26 de Octubre próximo.

Citación

El juzgado militar de Instrucción de esta plaza cita para el día 3 del actual al médico don José Gómez Rosende.

Acuerdos de la prensa.

Por las circunstancias actuales, que vienen agobiando la vida administrativa de los periódicos, no sólo en nuestra capital, sino en toda España, especialmente por la escasez y carestía del papel de imprimir, los diarios almerienses nos hemos puesto de acuerdo para hacer menos sensibles los sacrificios que venimos realizando.

En su virtud, ponemos en conocimiento de los deudores, que solventen sus atrasos, pues, previo dicho acuerdo, toda la prensa almeriense dejará de servir a sus respectivos abonados las suscripciones que no estén al corriente en el pago, pasándose lista entre sí de las bajas por morosidad, para que no se permita la suscripción a ninguno de los fallidos en cualquiera de los diarios.

La prensa almeriense siente tener que tomar esta determinación, obligada por las circunstancias, en las cuales debe el público ayudarla en su buena marcha administrativa.

Grandes existencias

BOMBAS CENTRÍFUGAS de todos tipos y caudales

AZNAR TONDA Y C. S. en C.-Príncipe 27, Almería.

Echegaray en Almería

por FRANCISCO JOVER

(Continuación)

Quartel general, cuartel de invierno y bien tranquilo: cuartel en tiempo de paz.

Como antes era, así continuó mi vida de ingeniero en Almería: descañando prolongado: monotonía indefinida: uniformidad absoluta. Un viaje a pocas leguas de la población para marcar un canalizo de veinte metros y que por añadidura estaba marcado de antemano, era un acontecimiento que hacía época en aquella mi existencia destañada, pálida y soñolienta. Y andar perdido por las ramblas tres o cuatro horas, era una conmovedora aventura que todavía no se ha borrado de mi memoria.

Cuando un lago está tranquilo, muy tranquilo, cuando no lo ríza ni una ola siquiera, cuando el sol lo aplana y parece que lo estiran por las cuatro puntas para que esté más terso, una piedra que se arroja en el centro y una pequeña ondulación que por el lago se extiende en línea circular, hasta ir a morir en las orillas, es un acontecimiento importantísimo, y más se nota sobre la superficie del lago y con más distinta individualidad, que todo un oleaje tempestuoso.

Por eso sin duda los más pequeños accidentes de aquella época de mi vida, se han quedado grabados en mi memoria con tan perfecta claridad. Ningún otro accidente los confunde, los borra, los enturbia, ni con ellos se mezcla.

Son pequeñas olas solitarias, que lentamente avanzan, destacándose sobre un fondo de absoluta inmovilidad.

No sería así si aquel periodo de mi existencia hubiera sido turbulento. En los grandes oleajes, cuando las olas se precipitan y se atropellan y se confunden, y todas con gigantescas; y unas rompen en espuma, y otras son tan altas como las que les precedieron, y tan altas como las que vienen detrás, quedará memoria del conjunto tempestuoso, pero se borrarán los accidentes.

Y es lo cierto, que nada me sucedió en Almería digno de contarse por extraordinario; razón por la cual, y siguiendo la escuela moderna, lo voy contando todo y seguiré contando sucesos tan interesantes y aventuras tan extraordinarias, como las referidas hasta aquí:

¡Cuántas cosas insustanciales! ¡Y sin embargo, no he olvidado ninguna!

Refería algunas y voy a referir otras.

Por ejemplo mi viaje por mar a Cádiz y Sevilla, desde Almería. Y por fin unas tercianas cogidas en aquellas ramblas semi africanas que me cogieron a mí con tan buenas zarpas, que para hacer que me sintasen fué preciso acudir al arsénico y fué preciso nada menos que la sublevación de O'Donnell y toda la revolución del 54.

Los recuerdos no son continuos. Vienen a rachas. A veces hay un tumulto de memorias claras y precisas, como si lo pasado se transportase a lo presente y ante la vista se extendiera. Pero otras veces vienen vacíos oscuros, lagunas extensas, manchas negras, verdaderos huecos en que todo se borró, como si un grupo entero de celdillas cerebrales hubiera desaparecido, o se hubiera empleado en otros usos.

Pues esto me sucede con mi viaje de regreso a Almería. Este viaje de regreso es en mi memoria una mancha muy negra, en que apenas si se destacan dos o tres recuerdos insignificantes.

En Málaga me detuve un día y tomé asiento en la primera diligencia que salía para Granada.

La berlina y el interior estaban llenos, y tomé asiento de cupé, en el cual fui solo. Y aquí viene uno de los recuerdos a que antes me refería. Aquella noche tuve un frío horrible en lo alto del cupé: jamás he sentido frío más intenso. Sin duda con agujas de hielo me punzó el frío las celdillas cerebrales, porque en ellas llevo eternamente, o al menos llevaré por todo el tiempo que viva, algo así como un tatuaje helado.

Y sigue la mancha negra. Me detuve en Granada tres o cuatro días, para recibir órdenes e instrucciones del jefe del distrito, don José Aguirre, y otra vez a caballo como cuatro meses antes, y en compañía de mi ayudante de caminos, que iba a caballo también, emprendí un segundo viaje hacia Almería.

El hueco negro sigue tan negro como antes. Sólo hago memoria de que hicimos el viaje en tres etapas: las de costumbre.

(Continuará)

Lo del alumbrado

El banquete

Hoy a la una de la tarde, se celebrará en el espacioso local en que estuvo instalado el Salón Ideal, calle de Sagasta, número 2, el banquete popular en honor de los señores Pérez Cordero y Lagasca, por su patriótica actuación contra los abusos de la compañía 'Lebón'.

Durante el acto, el sexteto Sánchez ejecutará el selecto programa que ha publicado la prensa local.

La Comisión organizadora ruega a todos los somenses la más puntal asistencia, para evitar aglomeraciones en el servicio.

Reparto de premios

Hoy domingo, a las nueve de la noche, tendrá lugar en la Academia de Bellas Artes, el solemne acto de la repartición de premios que fueron otorgados en los exámenes de fin del curso 1916. A dicho acto están invitadas las autoridades, prensa y distinguidas personalidades.

Se hace la advertencia a los alumnos, que los que no se presenten a recogerlos, o persona autorizada, perderán el derecho a obtenerlos.

Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Montreal y con asistencia de los señores Lozano, Toro Delgado y Bueso Castillo celebró ayer sesión la Comisión provincial.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se adoptaron entre otros de escaso interés los siguientes acuerdos.

Passar a informe de secretaría el recurso interpuesto por don Juan Cassinello sobre construcción de una cerca alrededor del teatro Cervantes.

Informar que procede confirmar la destitución del inspector de Higiene de Níjar, decretada por aquel Ayuntamiento.

Informar favorablemente el expediente sobre alumbrado público de Bayarque.

Informar que procede imponer siete multas a la Compañía del Sur, por las faltas cometidas que indican los respectivos expedientes.

Incapacitar a varios concejales del Ayuntamiento de Alcóntar.

Informar que proceda la suspensión del médico de Serón don Agustín Torreblanca.

Acto seguido se levantó la sesión.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

Aviso a los embarcadores

Por la presente se hace saber a los embarcadores de mercancías de todas clases para el Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda, Australia, Nueva Zelanda, Unión de Africa del Sur, Terra Nova, las otras colonias y protectorados e igualmente a la India, que el primer día de Octubre próximo se pondrán en vigor los certificados de participación anunciados algún tiempo ha por el Gobierno Británico. Los impresos para los mismos pueden recogerse en el Vice-consulado Británico, y una vez llenos por los interesados conforme a los respectivos conocimientos de embarque, se presentarán en el vice-consulado para hacer ante el vice-consul la declaración, por el productor, fabricante o dueño de la mercancía, que se exige según el texto de los mismos.

Vapores fruteros

— DE —
Hijo de Ricardo Giménez S en C.



«Briardene» se encuentra en puerto a la carga.
«Beatrice» para Glasgow se encuentra en puerto.

NOTA.—Los vapores de la línea Serra, tienen muelle propio procediendo a la descarga seguidamente, facilitando así la venta inmediata de los barriles de uva.

OTRA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes y huecos, dirigirse a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

Plaza de Toros de ALMERIA

El Domingo 8 de Octubre de 1916

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO!!!

Seis hermosos toros de la acreditada ganadería de

== DON PABLO BENJUMBA : ==

Que serán estoqueados por el valiente diestro almeriense

Julio Gómez "Relampaguito"

Entrada Sombra: 3'50 ptas. Idem de Sol: 2 idem.

... INCLUIDOS LOS IMPUESTOS ...

El despacho de localidades en el Kiosco del Teatro-Circo Variedades.

Servicio telegráfico

De nuestro corresponsal en Madrid

Las Cortes

Sesiones de ayer

Senado

A las cuatro abre la sesión el marqués de Alhucemas.

En el banco azul toman asiento los ministros de la Guerra, y Gobernación.

Hay poca concurrencia en las escaños.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da cuenta de una comunicación del Congreso dando traslado del proyecto de ley reorganizando el personal del Ministerio de la Gobernación, acordando el Senado que pase a las Secciones, para el nombramiento de Comisión dictaminadora.

Ruegos y preguntas

El conde de Albal pide el expediente de separación de dos individuos del personal subalterno de Correos que prestaban servicio en la provincia de Castellón.

El ministro de la Gobernación ofrece que será remitido a la Cámara.

Orden del día

Pasa el Senado a reunirse en secciones para el nombramiento de la Comisión dictaminadora sobre los proyectos de reorganización del Ejército, y de reforma de las plantillas de Gobernación.

A las cinco menos cuarto se reanuda la sesión, y se da cuenta del resultado de las Secciones.

Se lee el orden del día para el lunes, y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las cuatro menos veinte ocupa el sillón presidencial el señor Villanueva, y abre la sesión.

Jura el cargo de diputado el Cándido Cervantes.

Las tribunas están totalmente ocupadas.

En el banco azul se sienta el ministro de Fomento.

Ruegos y preguntas

El conde de los Andes, y el señor Barrón hacen ruegos relacionados con los ministerios de Instrucción pública y Gobernación, y el Presidente promete transmitirlos a los señores Barail y Ruiz Jiménez.

El señor Conde y Luque se ocupa de la mendicidad en Madrid, pidiendo la reapertura de los comedores de la Caridad.

El señor Giner de los Ríos in-

tervine para combatir a los regionalistas.

Habla Alba. Los proyectos económicos

En medio de una gran expectación se levanta a hablar el ministro de Hacienda, que empieza diciendo tiene a gran honor cumplir el compromiso contraído con el país, de presentar aquellos proyectos económicos que reclama la vida de España.

Con gran extensión aborda y detalla los diversos puntos que abarcan referidos proyectos, para hacer frente a los gastos extraordinarios para la reconstitución nacional, y que tienden a modificar la forma en que se recaudan algunos tributos, la contribución territorial y los impuestos de utilidades, derechos reales, grandes y títulos, azúcares, transportes, Timbres, auxilios a las industrias, Banco Español, Comercio exterior, Banco de España, Tabacos, Explosivos, cerillas, monopolio de alcoholes, etcétera.

Dichos gastos, incluidos los servicios permanentes y los que abarcan estos proyectos, ascienden a la suma de 1.325 millones, 934.137 con 59 céntimos.

Los ingresos que se presuponen en la obra del señor Alba, suman 1.421 millones, 369.072 pesetas con 32 céntimos.

La diferencia, o superávit calculado, será, pues de 95 millones, 434 mil, 934 pesetas, con 75 céntimos.

Barcelona

El conflicto ferroviario.

Comunican de Barcelona que sigue sin solucionarse el conflicto ferroviario.

Siguen las precauciones que las autoridades adoptaron desde el primer momento, en los alrededores de las estaciones del Norte y de San Andrés, y en los talleres.

No se ha producido hasta la fecha incidente alguno.

De la guerra

Los aeroplanos belgas

Telegrafían de El Havre que un avión belga ha lanzado dos bombas sobre un cobertizo de zeppelines situado en Etterbeete, cerca de Bruselas, ocasionando grandes daños.

Otra muestra de cultura

Los alemanes han fusilado

a Mr. Golevase, burgomaestre belga de Namur.

Se ignoran los motivos de tan heroica determinación.

Los periódicos de Holanda aseguran que no se le instruyó proceso.

El parte francés

En el Somme

Según telegrafían de Paris, sigue el avance aliado en el sector del Somme, progrediendo sin cesar, tanto al Norte como al Sur de Hancourt.

Se lucha con granadas en diversos sectores del Norte.

Al Sur del Somme funciona intermitente la artillería.

El parte ruso

Prisioneros alemanes

Dicen de Petrogrado que durante el tiempo que ha asumido el alto mando alemán el general Hindenburg, le cogieron los rusos, desde el 31 de Agosto, treinta mil prisioneros y cuatrocientos noventa y dos oficiales.

El parte rumano

La ocupación de la Transilvania

Dicen de Bucarest, que a pesar de la resistencia de las divisiones alemanas, han ocupado ya los rumanos la tercera parte de la Transilvania.

En Macedonia

Aunque los búlgaros tratan de prevenir los ataques, ha sido recuperada Florina por los ejércitos aliados, según noticias de Salónica.

Noticias de Alemania.

Telegrafían de Zurich que por motivos de salud, ha dimitido el vice-ministro de la Guerra alemán, teniente general von Wandel.

El Kaiser le admitió la dimisión concediendo el grado de general de Infantería.

Vapores fruteros

— DE —

Gabriel González y Compañía



PARA GLASGOW

Vapor en puerto.

PARA LIVERPOOL

Llegará vapor en breve.

PARA LONDRES

Llegará vapor en breve.

PARA NEW-YORK

Llegará vapor Correo en breve.

Para más informes de nombres de vapores y fechas, a sus consignatarios,

Tribuna festiva

Más música

Para el enano de los atriles

Sr. Director de EL DIA.

Con su permiso quiero contestar inmediatamente al «Enano de los atriles».

¡Dios te conserve la vista, corpulento Enano! Pero, vamos a ver ¿por quién me has tomado tú a mí? Ni yo conozco a Barrenas, ni a Andrés, ni a Eugenio, ni me he ido nunca de «pipiranas». Tu estás errado.

Yo no soy músico, sino accidentalmente, para escribir una *Tribuna festiva* y poder decir las verdades del Barquero. Y siendo así, ni yo entiendo nada de camarillas, ni de camarones...

Por esto, porque no quiero conocerme, me juzgas apasionadamente y voy a ver si consigo en esta festiva, poner los puntos sobre las íes. Comenzemos: ¿Quién te ha dicho que a mí que me duele el que D. Zózimo meta en cintura a los músicos de la banda? Si los músicos están salidos, él, como director, hará muy bien en meterlos en cintura, porque yo bien sé que toda corporación sin disciplina es un maremagnum ingobernable. Y si don Zózimo tiene condiciones y carácter para terminar con las conjuraciones musiquiles, no será yo quien se lo critique; muy al contrario...

Que yo la he tomado con el pobre Zózimo... Veo que delira, portentoso Enano. Don Zózimo, al que personalmente no conozco, y por tanto mal puedo hablar de su persona, merece toda mi consideración. Ahora bien, de su personalidad artística sí que me permitirás que hable. No se critica a Bretón, a Saco del Valle, a Falla, a Serrano... Pues que se diga que don Zózimo interpreta las obras

con más o menos lentitud o gusto artístico no sé que pueda ser un insulto. El que tenga dos dedos de sentido común no puede pensar eso.

Y esto es lo que yo he dicho de don Zózimo, y si te pones pesado, estoy dispuesto a demostrarlo en artículos serios y firmados con mi nombre y apellidos. Porque conste que no pretenezco a la banda y que soy periodista...

Además, mi anterior artículo no va contra don Zózimo; está dedicado directamente a que les paguen a los músicos. Y el mismo don Zózimo, que es un hombre discreto, verá bien que sin pagar no se puede imponer la disciplina...

¿Quién ha dicho que se vuelva don Zózimo a Pechina? Yo no he sido. Te desafío a que me lo demuestres. Vuelvo a repetirte que yo no combato a don Zózimo y si alguien así lo ha creído, que le devuelvan el dinero.

En fin; como yo no estoy en las interioridades de la banda ni me importan, y como mi artículo por su carácter festivo, no debe molestar a nadie, ni envuelve ofensa para nadie, te ruego no seas mal intencionado pues ni tu ni yo debemos hacer el juego a camarillas de ninguna clase. El que quiera pollos que eche una *lucera*. El que tenga queja de don Zózimo, que se lo diga a él o que dimita. O que apele a Poncio Pilatos.

Que Pérez, el auténtico Pérez de la Tribuna festiva, el que tú conoces, está aún soltero y por ahora no piensa casarse con nadie...

Hasta luego, hombre de talla; te estima.

PEREZ

(Bombardino anarquista)

En tercera plana El Cuento Diario y varias informaciones de interés.